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лабораторні практикуми з муляжами та фантомами, навчальні рольові ігри, а також науково-
дослідну роботу студентів. Активні та інтерактивні методи формують не тільки знання та навички, 
а й стають частиною професійної культури майбутніх лікарів. Дані методи необхідні у формуванні 
не лише професійних, а й особистісних якостей майбутніх медичних фахівців та надають 
різноманітні інструменти для ефективної реалізації компетентнісного підходу у навчальному 
процесі. 

Активні методи навчання: впровадження проблем у лекції сприяє активізації студентів та 
стимулює критичне мислення. Використання ігор як індивідуальне завдання допомагає зробити 
навчання більш цікавим та залучаючим. Включення прикладів, кейсів до індивідуальних завдань 
сприяє розвитку практичних навичок. Імітація реальних ситуацій навчає студентів роботі в умовах, 
наближених до професійної практики. Використання навчальних тренажерів та автоматизованих 
навчальних систем може покращити індивідуалізацію навчання. Лабораторні заняття надають 
можливість студентам здобути практичний досвід у контрольованих умовах. Використання 
комп'ютерів для індивідуальних занять забезпечує доступ до різноманітних навчальних матеріалів 
та програм. Заняття – конференція, тренінг, дебати, мозковий штурм – ці формати дозволяють 
студентам брати активну участь в обговоренні та обміні думками. Використання кейс-методу та 
інших форматів дозволяє вирішувати проблемні ситуаційні завдання, розвиваючи творче мислення. 
Організація дискусій стимулює обмін думками та розвиток аргументації. Робота з тренажерами та 
імітаторами забезпечує практичний досвід безпечного навчання. Технології симуляції та аналіз 
клінічних випадків збагачують процес навчання. Участь у заходах розвиває у студентів професійне 
спілкування та подання результатів досліджень. Проекти та екскурсії сприяють практичному 
застосуванню знань та умінь у реальному середовищі.  

Усі ці методи надають можливість створення різноманітних та інтерактивних навчальних 
сценаріїв, збагачуючи освітній досвід студентів. 
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Розвиток професійного зростання педагогічної спільноти Медичного фахового коледжу 
Запорізького державного медико-фармацевтичного університету залишається одним з ключових 
позицій стратегічного планування та забезпечення якості надання професійної медичної освіти за 
рахунок вдосконалення людського ресурсу. Готовність до впровадження інноваційних методів 
викладання є одним з показників вдалого розвитку викладачів МФК ЗДМФУ в рамках роботи школи 
становлення викладача [1]. Погоджуємось з думкою вітчизняної дослідниці Колісник-Гуменюк Ю.І., 
яка вважає, що «інноваційна педагогічна діяльність викладача – комплексна багатофункціональна 
творча діяльність, спрямована на організацію взаємодії суб’єктів навчально-виховного процесу та 
забезпечення розвитку інноваційної особистості студента, формування його готовності до 
застосування, розроблення та впровадження педагогічних інновацій у системі освіти; інноваційний 
професійний та особистісний саморозвиток викладача; здатність до створення і застосування 
новацій навчальному процесі. Упровадження інноваційних педагогічних технологій на практиці 
дозволяє вирішувати проблеми індивідуалізації та диференціації навчання, формування та розвитку 
особистої освітньої перспективи. При цьому спостерігається зростання професійної компетентності 
майбутніх фахівців, відслідковується формування сучасного стилю мислення з характерними 
ознаками (креативністю, системністю, гнучкістю, динамізмом, перспективністю, об’єктивністю, 
концептуальністю)» [3, c. 11]. А також, зазначимо, що за дослідженням науковців Кушлик О.Ю., 
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Ріщук Л.І. «в основі ефективних методів навчання студентів лежать активні методи, які допомагають 
формувати творчий, інноваційний підхід до розуміння професійної діяльності, розвивати 
самостійність мислення, вміння приймати оптимальні в умовах певної ситуації рішення.  
Рішення про застосування конкретних форм навчання з дисципліни викладачем приймається після 
проведення адаптаційного тренінгу на початку навчального циклу. Викладачі звертають увагу на 
рівень професійної компетентності студентів, рівень активності і швидкості засвоєння матеріалу» 
[2, с. 18]. Подібну думку розділяє вчена Полтавська А.С., яка впевнена, що «застосування 
інноваційних стратегій у навчанні з використанням цифрових технологій, зокрема через адаптивне 
навчання (Adaptive Teaching) – створення персоналізованого шляху через навчальний контент, що 
ґрунтується на багаторічних методах навчання з використанням сучасних комп’ютерних технологій; 
врахування аналітики емоцій (Analytics Of Emotions) – застосування автоматизованих методів 
відстеження очей та розпізнавання обличчя, що можуть аналізувати, як студенти навчаються, що 
базуються на поєднанні комп'ютерних систем когнітивного навчання з експертними знаннями 
викладачів людини щодо реагування на емоції та диспозиції студентів, щоб викладання могло стати 
більш чутливим до особливостей і потреб студента; а також застосування прихованої оцінки (Stealth 
Assessment) – автоматичний збір даних, який відбувається у фоновому режимі, коли студенти 
працюють із багатим цифровим середовищем, може бути застосований до ненав’язливої, прихованої 
оцінки їхніх навчальних процесів» [2, с. 5]. Отже, викладачі клінічних дисциплін МФК ЗДМФУ 
враховують рекомендації провідних методичних кабінетів країни та використовують в своїй роботі 
інноваційні підходи до викладання, зокрема адаптивне навчання, врахування аналітики емоцій та 
застосування прихованої оцінки, подібні інноваційні стратегії позитивно впливають на якість 
освітнього процесу коледжу. 
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Актуальність теми. Сучасна ортопедія та травматологія досягла значних успіхів у лікуванні 
патології колінного суглоба різного ґенезу, виконання малоінвазивних хірургічних (артроскопічних) 
втручань в тій чи іншій мірі відновлює та нормалізує анатомічні співвідношення у цьому суглобі  
[1, с. 625; 3, с. 105], але не ліквідовує його функціональну неповноцінність (атрофія і слабкість м'язів, 
порушення координації та обмеження рухів, розвиток рубцево-спайкового процесу, явища 
локального остеопорозу тощо), у зв'язку з чим виникає необхідність проведення тривалого 
відновного лікування, направленого на поліпшення функції суглоба. Це викликає необхідність 
постійного удосконалення методів реабілітації для швидкого і ефективного повернення пацієнтів до 
повсякденної активності. Сучасні медичні технології постійно розвиваються, що відкриває нові 
можливості для ефективної реабілітації травм колінних суглобів [2, с. 280]. Використання таких 
методів, як фізіотерапія, робототехніка, використання терапевтичних вправ дозволяють 
індивідуалізувати програми реабілітації для кожного пацієнта. 

Таким чином, постійна розробка та вдосконалення програм реабілітації, спрямованих на 
оптимізацію процесу відновлення після травми є особливо актуальною. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати особливості технологічних підходів до 
формування програми реабілітації спортсменів із травмами колінних суглобів. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної літератури. 
Результати дослідження. Ефективність реабілітації спортсменів залежить від правильної 

оцінки функціональних порушень з боку колінного суглоба, які вимагають корекції після 


